



В городе Шадринске перед судом предстанут участники экстремистского сообщества

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Курганской области завершено расследование уголовного дела в отношении пятерых участников экстремистского сообщества «Белые волки», осуществлявшего свою деятельность на территории Шадринска в 2014 году. Молодые люди, 18, 26, 21, 17 и 18 лет обвиняются в совершении ряда преступлений экстремистской направленности, организатор указанного сообщества в том числе обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 282.1 УК РФ (организация экстремистского сообщества). Кроме того, 21-летнему обвиняемому следствием предъявлено обвинение в совершении истязания (ч.1 ст.117 УК РФ), а также вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений по мотивам национальной ненависти и вражды (ч. 4 ст. 150 УК РФ).

По данным следствия, в 2014 году 26-летний житель города Кургана, твердо придерживаясь экстремистских взглядов, решил создать на территории Шадринска экстремистское сообщество для подготовки и совершения преступлений в отношении представителей неславянских социальных групп. С этой целью молодой человек посредством сети «Интернет» искал единомышленников и вовлекал их в преступную группу, которой дал название "Белые волки". В период с мая по ноябрь 2014 года обвиняемые совершили ряд преступлений экстремистской направленности на территории города Шадринска. В частности, ими неоднократно наносились надписи экстремистского характера на стены зданий и сооружений, расположенных в общественных местах города. Также информация, содержащая экстремистские призывы и проявления активно размещалась организатором сообщества в социальных сетях. В августе 2014 года молодые люди совершили поджог кафе, принадлежащего уроженцу Азербайджана. В совершение данного преступления один из участников экстремистского сообщества вовлек ряд несовершеннолетних жителей города Шадринска, уголовное преследование в отношении которых прекращено вследствие применения Акта об амнистии.

Также в ходе следствия было установлено, что с июня по сентябрь 2015 года 21-летний участник сообщества неоднократно истязал свою мать, применяя к ней физическое насилие.

Уголовное дело расследовано при содействии Центра по противодействию экстремизму УМВД России по Курганской области.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Курганской области

В настоящее время следствие по делу завершено, обвинительное заключение утверждено. В ближайшее время дело по существу рассмотрит суд.

Следственный отдел по г.Шадринск

22 Декабря 2015

Адрес страницы: <https://kurgan.sledcom.ru/news/item/1002425>